游北京孔庙和国子监

鄞州区江东中心小学华光校区507班

鲍昊宇(证号835323)

每年暑假,妈妈总是会陪我行走,去看大好河山和名胜 古迹。今年七月,我和妈妈来到北京游览孔庙和国子监。

来到孔庙,一进大门,就有三条道映入我的眼帘。导游说,左边那条以前是文官走的,右边那条是武官走的,中间则是皇帝御驾通行的地方。古时的交通工具是马,所以以前只有皇帝才能骑马进去,其他大小官员只能下马通行。我们走的是文官道。走过道路,远远就能望见矗立在平地中间的孔子肖像,孔子身高1.96米,身高可是我的1.5倍左右呢!

随后导游便带我们进入大成殿内参拜孔子。想当年,这样的待遇只有皇帝才有啊。皇帝来祭拜孔子,是希望让子孙学有所成,江山永固。而我呢,却希望自己学业有成。穿过长廊,来到国子监。国子监又称"太学",是古代最高学府,同时它又等同于现在的教育部。进入国子监,一眼望到一座大牌坊,中间那个拱门叫状元道,古时只有状元才能走这条路。以前的科举状元,三年才一个,而今天我却享受了一把状元的待遇,一脚跨过龙门,希望自己以后也能金榜题名!进入里面,只见有一座金碧辉煌的宫殿,这里是皇帝给学生授课的地方。最多的一次授课是乾隆时期,竟有4000多人来听课。

"少年易老学难成,一寸光阴不可轻。"短暂的参观结束了,可是我对这段历史的兴趣才刚刚开始。

指导老师 柴珊珊

美丽的银子岩

鄞州区邱隘实验小学502班 沈璐瑶(证号830423)

游玩桂林,银子岩是一个比较重要的景点。那里占地面积为1500亩,为国家AAAA级景区,是桂林旅游圈不可缺少的一颗明珠!

银子岩贯穿十二座山峰,岩洞内幽幽森森,迂回曲折,是典型的层楼式溶洞,分为下洞、大厅和上洞三个部分,汇集了不同地质年代发育生长的钟乳石,以"雄、奇、幽、美"而著称。尤其以音乐石屏、瑶持仙境、雪山飞瀑"三绝"和佛祖论经、独柱擎天、混元珍珠"三宝"为代表,被岩溶专家誉为"世界溶洞奇观"。

走进洞中,就仿佛来到了海底,看那边,那里是"南国冰城",好像真有一座冰城出现在眼前。瞧这里,有一把很大的"金钥匙",它右边有一个小圆圈,左边尖尖的,中间有一根长棒子,就像真的钥匙一样。继续向前走,就会发现"银子钻石"这一个景点,这里的石头很好玩。中间凹进去,左右两边凸出来,一个又一个接下来。银子岩里的夜明珠,是我们国家的奇珍异宝,夜明珠直径达1.15米,重约1.6吨。边上的"高山飞瀑"犹如仙境一般,好像直接要向我们冲下来呢!

向前走就来到了藏宝洞。这儿有各种各样的宝贝,一种名称叫做黄铁矿的东西,很漂亮的,带米黄色。走上楼梯,就会发现有一根叫"独柱擎天"的柱子,它头顶"天",脚踏地,很是壮观;"混元珍珠伞",它的外壳像珍珠一样美丽。在收藏区,里面有兵器、铜钱等东西。在百米画廊,不仅有各种图片,还可以看到一个像冰淇淋一样的石头,令我惊奇的是,这些奇石竟然全是天然的!

桂林的银子岩洞犹如仙境一般,真让我回味无穷!

指导老师 陈逸凤

有趣的·J·猫

鄞州区第二实验小学西校区 404 班

吴晨兮(证号835234)

小猫的脑袋圆圆的,竖着一对尖尖的小耳朵,那双大大的眼睛在白天总是眯成一条缝,可是到了夜里简直就像两颗闪光的宝石,发出幽幽的蓝光。

猫睡觉时很有趣。它会蜷曲着身体,一只耳朵紧贴着地面,警觉地倾听四周的脚步声。猫吃食时就更有趣了。首先睁着眼睛,在猫粮前趴下身来,低头闻两下猫粮的味道,再用自己的舌头舔上一个或几个猫粮到嘴里,再用牙把猫粮嚼碎,发出嘎嘣嘎嘣的声音。喝水时,它会用舌头在水里舔,然后舌头一卷将水撩到嘴里,发出咂巴哑巴的声音。如此反复多次,就喝饱了。

这就是我家的小猫。有趣吗?

指导老师 刘婷

菊



窗外的银杏叶

宁波市实验小学201班 金恰杉(证号835346) 教室的窗外, 伸着一枝银杏, 静静的,静静的, 和我们一起上课。

晶莹的露珠, 滴落在碧绿的裙摆上, 摇啊摇, 与我们一起歌唱。

摘下一片银杏叶, 夹在书页中, 每一个汉字, 都染上了微微的清香。

每当我翻开一本书, 总是会想起, 那枝银杏, 啊!带给我多么美好的回忆。 **指导老师** 洪薇

坚持最珍贵

宁波国家高新区贵驷小学501班

杨玲(证号830177)

生活中我们感受到人间的真情,领悟到做人的道理······而我知道了坚持最珍贵。

记得有一次,我在家里做手工:要做什么好呢?对了,就编一只蜻蜓吧!想着,我便从工具袋里拿出了材料:有一袋橘色绳子,一把剪刀,两颗珠子。

开始编蜻蜓了!只见我拿出一根绳子,把它对折成对半,夹在手指中间,然后穿上两颗珠子。把两颗珠子中间的绳弄出来,把它定在绳子中。接着,把两边的绳子往下编,我先把左边的绳子往中间的绳子上一放,再把右边的绳子放在左边的绳子上,然后,右边的绳子围着左边的绳子往后绕,再从左边绳子形成的圈中穿过去拉紧;接着把左边的绳子往后绕,再从右边绳子形成的圈中穿过去拉紧,这样一个双向平结就编完了。

要编蜻蜓的翅膀了。我先把绳子离刚才编的 双向平结拉开一段,然后又编了一个双向平结,在 把它拉到前面的双向平结旁。我一看,一双不好 看的翅膀诞生了。一边大、一边小。我见了就想 放弃编蜻蜓。

这时妈妈走了过来,见我想放弃编蜻蜓,就对我说:"你怎么要放弃了呢?应该要继续加油,这样才有可能会成功。"我听了就想,要不再试试看吧。

我把刚才编的翅膀拆散,又编了一次,但是依旧没有成功。我对自己说:"不要放弃,要坚持下去。"这样想着,我就又编了一次。"呀,这下成功了!"我在心里喊道。看着这对新翅膀,我心里美美的。这下子我就更有动力编下去了,不一会儿小翅膀也编好了,一个可爱的小蜻蜓成功了。

是啊,俗话说得好:"世上无难事,只怕有心人。"坚持是最珍贵的。 **指导老师** 洪爱波

坚持的力量

鄞州区惠风书院306班 庄语涵(证号830103)

我是一棵蒲公英的种子,在妈妈的怀抱中沉睡,突然一阵风吹过,吹破了我的好梦,怎么?我的身体飘了起来,我自由了!

我想飞到荒凉的山坡上,为那里增添生机。 飘着飘着,竟然下起了倾盆大雨,幸好下面有一片 树林,我到树伯伯下面躲雨。雨过天晴,风婆婆助 我一臂之力,我再次飞上云霄。

可是,我离太阳太近了,身体直冒汗,我努力随风飘动,风婆婆又来帮我了,她在我后面飞得正欢呢!不能让荒凉的山坡失望,我要全速前进,飞了一天一夜,山坡终于出现在我眼前!我向风婆婆道了一声谢,便来到山坡上,把自己埋进了土里。

第二年春天,我在金灿灿的阳光下欣然怒放, 我好兴奋,期待已久的时刻终于来临了!



新区远眺

慈溪市庵东镇中心小学502班 张俊烨(证号830210)

爸爸是个"手机迷"

鄞州区第二实验小学幸福苑校区503班

鲁思妍(证号835072)

那天上午11点,爸爸看到"度娘"上写着"华为手机, 性价比高,全球唯一一款搭载徕卡摄像头的手机。"打听到 消息之后,爸爸蠢蠢欲动,兴奋地要去买手机,爸爸可是大 名鼎鼎的"手机迷"。

"哎呀!爸爸你就饶了我吧!"我央求着爸爸。"不行,你一个人在家没饭吃。"(当时妈妈不在)。我无可奈何,只好无精打采地跟在他后面。一进颐高数码广场,各式各样、五花八门的手机和电脑呈现在我面前,爸爸两眼发光,东看看,西望望,不停地问我:"你知道哪种手机好吗?""囡囡,你看这部手机怎么样?"我无奈抬起头,"还行吧!"我应付地说。"囡囡,上楼!"爸爸精神百倍,兴冲冲地向二楼奔去,自言自语:"楼上肯定有好的手机。"一家又一家,爸爸乐此不疲,流连忘返。他用犀利的眼神一扫满目的手机,不厌其烦地看了又看,瞧了又瞧,我早就不耐烦了,"可以了吗?看中了买去得了。""这叫货比三家,懂不懂?学着点儿!"爸爸还振振有词。

"爸爸,我饿了!"爸爸还穿梭在手机店里,我继续抗议道:"我饿了!"爸爸才从他的手机世界里出来,还不满地说:"吃货就是不一样。"他一看时间,12点啦!才极不情愿地带我去吃饭,"我看中了部手机,等会儿再去瞧瞧吧!"爸爸还在絮絮叨叨。

我的"手机迷"爸爸,下一次,我宁愿饿肚子也坚决不陪你买手机了。 **指导老师** 杨四花

爱睡觉的爸爸

鄞州区惠风书院302班 王梓钰(证号830099)

我的爸爸眼睛扁扁的,鼻孔大大的,长着一根根黑不溜秋的胡子,他特别爱睡觉,呼噜打得可响了!

有一次,我要去上竹笛课,我准备好需要用的东西,然后上个厕所。爸爸懒懒地躺在沙发上,手捧着肚子,不一会儿就睡着了。爸爸还打着呼噜,胡子微微地颤动着,呼噜声打得像河马一样大呢!爸爸睡得很沉,无论我怎么叫,怎么推也叫不醒爸爸,甚至妈妈在卫生间乒乒乓乓地忙着,我拿起竹笛使劲地吹着,弟弟尖叫着,也吵不醒爸爸。

怎么办呢?妈妈和我抓耳挠腮,也想不出怎样把爸爸叫醒的办法。突然,妈妈想出了好点子,她用力一喊:"起床啦!"爸爸一惊,立刻坐起来,揉了揉眼睛,伸了伸懒腰,打了打哈欠:"我还想睡!"可爸爸一看是周末,就又躺了回去。"都几点了,"妈妈边说边用手指了指爸爸,"真是个睡觉大王!"

我知道了,爸爸的外号就是"睡觉大王"!

指导老师 卢喜

观察含羞草

慈溪市第三实验小学410班 杨皓博(证号830237)

妈妈给我买了一盆神奇的花,它就是含羞草。

含羞草的根茎很细,红红的茎上面长着许多小刺。碧绿色的叶子像羽毛一般,小小的叶子依次排列着,就像身穿绿装的士兵一样列着队。只要一有空我都要去看看它,摸摸它。要是你用手轻轻一碰,那一片片小小的叶子会突然合拢,让你猝不及防。同时枝条也垂下头,好像不敢见人似的,真像一个害羞的小姑娘。大约过了几分钟,含羞草又慢悠悠地张开。哈哈,真有趣!有时一阵风吹过,叶子也会合拢。甚至有时中午的太阳太大了,它也会收起花瓣!可它为什么还害羞呢?

带着这个疑问,我查阅了百度。原来,含羞草的叶柄下面有一个鼓囊囊的包,叫叶枕,里面含有充足的水分。当你抚摸叶片时,叶枕中的水马上流到别处去了,叶枕就瘪了。于是,叶就垂下来了。等平静一会儿后,水分慢慢从两侧流回叶枕,叶子重新展开了。

看来平时生活中要是我们留心观察,认真思考,就会 发现许多大自然的奥秘。 **指导老师** 林燕